

# 回家,闯荡天下的瑞安人

■干国荣

乡音乡愁叙乡情,相聚相助兴瑞安。承载着120多万瑞安人的光荣与梦想,2016世界瑞安人大会于4月3日上午在市政会议中心大会堂隆重召开,来自世界各地的近600名瑞籍侨胞欢聚瑞安,为瑞安喝彩。

看了本报这几天的专题报道,印象最深的是,四面八方的喝彩声汇成4个主题词:凝聚·回归·发展·共赢。

笔者虽非瑞籍人,但作为瑞安日报的忠诚读者和特约评论员,对瑞安这几年来的创新发展多少知道一些。昨天笔者跟母校杭二中高中班主任周婉莹说起瑞安这次盛会,八十高龄的她也念叨起桐溪乡情。她丈夫戈文碧随部队进入瑞安是在1949年5月10日,瑞安全县和平解放时,时年20岁的戈文碧任县政府筹备委员会公安科科长(公安局前身)。3年前他们特地让儿女到瑞安桐溪寻根探访。说起家乡,两位离休老人自豪感油然而生,乡音乡愁更甚。

抚今追昔,笔者十分感怀从湖岭均路村背井离乡、勇闯江湖的周万顺一家人。此次盛会,没有周万顺夫妇的音容,也有恼羞出走大西北的周麦狗、孤身闯荡伊拉克的周阿雨两姐弟的身影吧?30年沉浮,30年变迁,走南

从温州一家人到温州两家人,前30年,后30年,敢为天下先、特别能创业的温商精神,是一笔巨大的财富,必将代代传承。

闽北艰难拼搏的瑞安人,都有一本血与泪的谋生创业史,他们的命运紧系时代脉搏,他们的艰苦创业与卓著建树,奠定了浙商在全国独树一帜的地位,成就了举世瞩目的温州模式,为发展中国社会主义市场经济作出了贡献。从温州一家人到温州两家人,前30年,后30年,敢为天下先、特别能创业的温商精神,是一笔巨大的财富,必将代代传承。

飞云江从西向东奔流入海,温瑞塘河由南到北流淌千年,无论你离开家乡多久,走得有多远,乡音难改,玉海楼的守望中,以义和利的思想在当代化作商海风流,乡土声声召唤你踏上归途,闯荡四海的瑞商巨子、科技精英、文艺名人,踏着瑞安元素,踩着春天的脚步,回家再续传奇。听,在盛会开幕之际,海外瑞籍华侨社团、国内各地瑞商纷纷发来贺电,拳拳赤子心,

字字含乡情。在凝聚·回归·发展·共赢4个主题词和世界瑞安人大会会徽交相辉映下,总投资达57.8亿元的9个招商引资项目在盛会上签约。

有一种情结,叫思乡,有一种思乡,叫瑞安。回乡的瑞籍嘉宾中,国家一级演员陶慧敏是亮点。倒不是因为小白菜美貌依旧,而是想说,当年小白菜(毕秀姑)开豆腐房的老公葛小杜若非生不逢时,而是在如今的瑞安做生意,或者跟瑞安朋友去闯世界,美貌的小白菜就不会被贪恋姿色的余杭知县刘锡彤之子刘子和看中,杨乃武也就不会被腐败官场以谋财夺命之罪陷害。有感于瑞安小白菜所言:树高千尺不忘根,今后瑞安的文化建设如需要我出力的地方,我将义不容辞!想必许多瑞安人和笔者一样,都希望看到陶慧敏日后能主演类似于《温州一家人》的影视作品。

当然,这次世界瑞安人大会就是一部大作,是一部凝聚亲情、汇聚乡情、创新创业谋发展、携手共赢同创辉煌的大作,必将为瑞安实施十三五规划的开局之年带来好运,必将推动瑞安在新一轮改革浪潮中争先进位、赶超发展。



时下,延迟退休是社会热议话题。国务院日前批转国家发展改革委《关于2016年深化经济体制改革重点工作的意见》,其中明确,制定渐进式延迟退休年龄方案。但在湖南一些地方,近期却有一些年龄并不算大的局办委或乡镇一把手、重要班子成员向上级打报告,要求按照地方公务员50岁(或50多岁)以上可退居二线、享受比在职时更高待遇的政策,自请早退,成为休而不退的散吏。(陶小莫画)

## 唯俭可以养廉

金粟

在反腐倡廉的道路上,如果说打老虎拍苍蝇是治标,那么提倡节俭就是治本,标本兼治,才能整肃风气。

廉洁动漫片《郑义门》在央视播出后,引发了多方热议。浙江浦江郑义门,聚族而居900年,历经宋元明清四个朝代,173人为官,竟无一贪赃枉法,此事得到了中纪委的赞扬。是什么原因使郑义门的子孙如此清廉呢?一条郑氏家规道出了原委:唯俭可以惜福,唯俭可以养廉。

历代政治家多有这方面的论述。诸葛亮在《诫子书》里讲到:俭以养德,涵养道德,在于节俭。魏征在《谏太宗十思疏》里提出:居安思危,戒奢以俭,把节俭跟国家的安危联系起来,曾国藩也说过:唯俭可以养廉,唯勤可以生明。可见,能否做到廉洁自律跟是否保持节俭自守有很大关系。林则徐说:壁立千仞,无欲则刚,一个自觉摒弃物欲的人,其内心强大,能够抵御各种诱惑,坚守慎独,真正做到廉洁自律。

要提倡勤俭建国。毛泽东同志在《关于正确处理人民内部矛盾的问题》中如是说:先辈的话穿越时空,振聋发聩。他们这么说,也这么做,他们的艰苦朴素的事迹和作风历来为人们广为传颂,成为全党和全国人民的表率。二炮某基地原司令员杨业功生活俭朴,贫困孤独症儿童得到康复救助。

用四只大箱子拼成的。他自称是清贫的富翁,在物质上无欲求,所以他甘于清贫,在工作上创造了很高的人生价值,所以他称得上是富翁,他的话透着无比的自信和无上的喜乐,这就是孔颜之乐。

党的十八大以来,中央持续推出了八项规定、六项禁令和反对四风,其中重要的一项内容就是厉行勤俭节约,反对享乐主义和奢靡之风。节俭自廉洁,奢靡生腐败。江苏省淮安市原供销社主任张以俭利用职务便利,帮助企业骗取涉农资金,设立感谢费标准,向企业转嫁个人开支,私借公款,造成国有资产流失。名叫以俭,实则不俭,终陷囹圄。在反腐倡廉的道路上,如果说打老虎拍苍蝇是治标,那么提倡节俭就是治本。标本兼治,才能整肃风气。

前几年,有关高薪养廉的论调甚嚣尘上。高薪真能养廉吗?作家二月河指出:宋代官员工资待遇很高,但贪腐之风依然很盛。清朝雍正年间推行养廉银制度,官员收入大幅增加,但由于监管机制不完善,贪腐之风并没有得到有效遏制,反而在雍正死后愈演愈烈。历史证明,高薪不能养廉,扬汤止沸不如釜底抽薪。

当然,节俭不是表面功夫,官样文章。人前骑自行车上班,挤公交车回家,布衣素食;人后大肆收受贿赂,夜夜枕着钞票睡觉。真正的节俭是发自内心的坚守,是一种自觉的行为,是一种清贫乐。一个真正保持节俭之风的人,风不能侵,雨不能蚀,其人生价值不是体现在物质上,而是体现在为人民服务的职责上。

## 为自闭症孩子点上一盏蓝灯

陈桂芬

4月2日是世界第九个自闭症日,世界各地点上一盏蓝灯,让更多的人了解自闭症儿童,包容接纳自闭症群体。

自闭症,又称孤独症,是一种严重的致残性疾病,会造成儿童交流、语言、情感、认知、行为等方面的障碍,是一个世界难题。据资料显示,目前全世界自闭症患者数量已达6700万,大约每20分钟,地球上就有一名自闭症儿童诞生。我国仅学龄前自闭症儿童就有近60万,被诊断有自闭症倾向的儿童人数在逐年上升。

自闭症孩子有明亮的眼睛,却拒绝对视;有正常的听力,却不听呼唤;有清脆的嗓音,却不唱歌交谈。笔者是一名教育工作者,特殊教育也是我的工作范围之一。笔者曾多次走访自闭症儿童家庭,上帝关了他们的门,却开了一扇窗。

自闭症孩子人际交往虽然有障碍,但其他方面的智能可能比常人卓越。英国5岁女孩艾

我们要多一些理解,多一些宽容,以笑容拥抱他们,你不冷漠,我不歧视,让他们感受到社会大家庭的温暖。

瑞斯·汉默森患有自闭症,但绘画天赋惊人,因画风酷似莫奈令人惊叹。英国的斯蒂芬·威尔夏是一名自闭症患者,乘飞机在城市上空浏览后,凭记忆画出国际大都市完整、详细的鸟瞰图,细致程度令人震惊。纽约有一名患自闭症的11岁男孩,他的母亲是纽约一所大学的教授,男孩跟着母亲到学校上过几次课后,竟跪在椅子上依靠记忆精确绘制出世界地图,甚至包括国境线和沿海岛屿。我国安徽的8岁自闭症儿童章宇涛,缺乏生活自理和沟通交流能力,但他对数字

格外敏感,不用计算器,就能立刻写出87 129=0.6744186046511628、3 19=0.1578947368421053的答案。可见,有些自闭症孩子比普通孩子有更强的图案识别能力、逻辑推理能力和对细节的关注能力。

自闭症儿童兴趣狭隘,言语障碍突出,生性孤僻,不愿与他人建立人际关系。有专家说,如果不给予康复训练,自闭症儿童长大后独立生存的可能性几乎为零。如果特殊教育学校、普通学校、社会不愿意接纳他们,这些孩子将永远无法改变命运。

自闭症孩子也能创造奇迹,有美好的未来。我们要多一些理解,多一些宽容,以笑容拥抱他们,你不冷漠,我不歧视,让他们感受到社会大家庭的温暖。十二五期间,我国在康复机构中接受康复训练的孤独症儿童已达7.7万人,3.6万名贫困孤独症儿童得到康复救助。

## 瑞安市拟提拔任用(转任重要岗位)市管领导干部任前公示通告

[2016]3号

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》的要求,现将拟提拔任用(转任重要岗位)市管领导干部的有关情况予以公示,征求广大干部、群众意见。

1.公示时间:从4月7日起到4月14日

止。  
2.反映问题的方式和要求:在公示期限内,任何个人和单位均可通过来信、来电、来访的形式,向市委组织部反映公示对象存在的问题。以个人名义反映问题

的,提倡署本人真实姓名。以单位名义反映问题的,应加盖公章。反映问题要实事求是,客观公正,反对借机诽谤诬告。

3.公示联系科室和受理电话:联系科室:市委组织部干部监督室;联系电话:

65812527,短信举报:18958912380,举报电话:ragbjd@126.com。

中共瑞安市委组织部

2016年4月7日

### 拟提拔任用(转任重要岗位)市管领导干部名单



翁荣亮,现任市水利局副局长、党组成员,拟任市海洋与渔业局党委副书记、副局长。

男,汉族,1969年8月出生,曹村镇人,1990年8月参加工作,中共党员,本科学历。曾任市水利局工程管理科科长、市水闸渔港工程建设指挥部副指挥、市水利局党组成员等职。



高晓斌,现任塘下新区管委会发展规划局局长,拟任浙南产业集聚区塘下分区管委会(塘下新区管委会)副主任。

男,汉族,1977年10月出生,玉海街道人,1995年12月参加工作,中共党员,本科学历。曾任市规划建设局马屿所所长、市城市公园管理建设指挥部指挥助理、市塘下北市区管委会发展规划局局长等职。